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Wird daler, wie friither, der mittlere Fehler von log s mit # und dessen Gewicht mit P be-
zeichnet, so folgt nach den Regeln iiber die Genanigkeit der Funktionen directer, von
einander unabhingiger Beobachtungen:

pu? = 2-[18.03%m* 4+ 25.52%-m* + 16.69%-my* 4 7108y - - - - 107)
oder unter Einfiihrung der Gewichte statt der mittleren Fehler:
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Diese Gleichungen kommen in Anwendung bei der Genaunigkeitsuntersuchung der Entfernung
11.90 fiir die beiden ersten Stadien.

Erstes Stadinm.
Fiir das erste Stadium sind simmtliche Winkel, beziehentlich simmtliche in Anwendung kom-
menden Richtungen als gleich genan zu betrachten, daher m; — my = my = my = 0:-983 zu setzen,
wodurch sich nach 107) ergiebt:

i = 0.983.Vz (18.03* + 25.52* + 16.60° 4 71.687
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R e 5 = 12785.86; P = 0.000078,
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Die Entfernung s berechnet sich fiir diesen Fall, wenn man die auns dem Beobachtungsver-
zeichniss willkiirhich herausgegriffenen Winkelwerthe

das emne Mal ein zweltes Mal
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Zweites Stadinm.

Fiir dags zweite Stadium bestimmen sich die Gewichte der Winkel aus der Anzahl Messun-
gen derselben, da die nithigen Winkel als arithmetische Mittel der gleichzeitig ansgefithrten Messun-
gen je beider Richtungen einzufithren sind,

Beide Winkelschenkel wurden gleichzeitig beobachtet:
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